

# АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайских промышленного и сельского крайкомов КПСС, промышленного и сельского краевых Советов депутатов трудящихся.

Год издания 47-й. № 243 (12688).

ВТОРНИК, 15 ОКТЯБРЯ 1963 г.

Цена 2 коп.

# К 1 НОЯБРЯ ВЫВЕЗТИ С ПОЛЕЙ ВСЮ СВЕКЛУ!

## ПОБЕДА КАРПОВЦЕВ

Далеко в горах раскинулся Карповский совхоз. Лето тут короткое. Снег сходит поздней весной, а заморозки бывают даже в августе. И тогда гибнет пшеница, пропадает труд земледельца.

Успехи карповцев, что в соседнем управлении — Алтайском — горные хозяйства научились растить хлеб в короткое лето. Свезли специалисты на семинар агрономов и руководителей хозяйств Алтайского производственного управления и передали им опыт.

Для будущего урожая вспахали раннюю зябь. Сев провели до 15 мая. Часть пшеницы посеяли в апреле. И вот результат. На полях, где посеяли до 5 мая, урожай составил по 14—15 центнеров зерна, на участках позднего сева — по 8—9 центнеров.

Начали уборку на две недели раньше, чем в прошлом году. Ни один гектар не попал под мороз. С каждого из них в целом по совхозу получено по 11 центнеров зерна. Совхоз выполнил два государственных плана по сдаче хлеба.

Хорошо потрудились этой осенью комбайнеры Д. Рожнов, В. Атаманов, Г. Микшин, М. Дмитриев и другие. Каждый из них в труднейших условиях гор обмолотил по 260—270 гектаров.

Большое уважение в совхозе завоевали рабочие Барнаульского котельного завода под руководством начальника отдела кадров А. Беркетова. Он не только успевал руководить рабочими завода, но и встал за штурвал комбайна и обмолотил 250 гектаров зерновых.

Сейчас совхоз заканчивает вывозку зяби. Гул тракторов не утихает ни днем, ни ночью.

И. БУНИН.  
(Наш соб. корр.)

Солонешенский район,  
Карповский совхоз.

О КОДЕ ВЫВОЗКИ САХАРНОЙ СВЕКЛЫ НА САХАРНЫЕ ЗАВОДЫ И ПРИЕМНЫЕ ПУНКТЫ ПО СОСТОЯНИЮ НА 13 ОКТЯБРЯ (По данным сахарных заводов)

ПРОИЗВОДСТВЕННЫЕ УПРАВЛЕНИЯ	Завезено тыс. тв.	Процент выполнения
Алейское	15,00	24,4
Алтайское	3,00	10,0
Бийское	60,00	24,1
Завьяловское	1,00	53,0
Каменское	2,20	73,4
Кочетовское	11,00	36,3
Мамонтовское	1,00	—
Михайловское	1,00	—
Павловское	1,00	13,0
Поспелихинское	3,60	28,6
Рубцовское	2,00	10,0
Рубцовское	10,42	31,8
Смоленское	61,00	36,6
Сорочинское	21,00	25,4
Тальменское	27,00	18,8
Троицкое	43,31	33,6
Усть-Каменское	3,30	15,8
Целинное	10,00	12,6
Шипуновское	3,00	72,00

## ЗИМА НЕ ЖДЕТ НЕРАСТОРОПНЫХ

Заведующий Рубцовским селекционным пунктом т. Лангерман звонит рабочим день у телефона. Звонит в колхозы «Восток», «Страна Советов», совхоз «25 лет Октября». Работники не очень приятные, но что поделаешь, если во многих хозяйствах района не горюются с уборкой свеклы и сдают продукцию буквально атакерскими дозами. На 10 октября на пункт поступило лишь около 10 тысяч центнеров за 273 тысяч по плану.

Чаще всего т. Лангерман звонит в колхоз имени Ленина. Эта сельхозартель входит в зону Алейской оросительной системы, тут должна быть свекла. Однако пока колхоз сдал 1,232 центнера из 31 тысячи по плану. В чем же дело? Почему так плохо выполняет свое обязательство перед государством крупное хозяйство?

В колхозе имени Ленина сахарной свеклой было засеяно 260 гектаров. «Подлежит уборке», как выражаются в артели, лишь 92 гектара. Остальная площадь списана. А ведь орошаемые плантации занимали 136 гектаров, поливы же делали только на 11 гектарах и теперь собирают на них по 115 центнеров. «Орошаемый», но не орошенный гектар дает по 15—20 центнеров корней.

К сожалению, в артели не дорожат и выращенным урожаем. Руководители хозяйства (председатель т. Барналов и агроном т. Подъялов) не сумели хорошо организовать труд людей. Иначе чем можно объяснить, что в середине октября в колхозе убрана свекла всего лишь на 15 гектарах?

Закончить или ближе к завершению уборки свеклы совхоз «25 лет Октября», колхозы «Страна Советов», имени Калинина, «Восток». В районе есть у кого поучиться и бережливому отношению к земле, и умению собирать урожай до одного корня.

Колхоз «Алтай» расположен в прироторной зоне. Почвы у него преимущественно легкие, светлокрасные и песчаные. Нет ни одного клочка орошаемой земли. И все же ни один из 150 гектаров не пропал зря, дал хотя бы небольшой урожай.

Почти в любую погоду работают люди на плантациях в колхозе «Путь к коммунизму». Трудящиеся артели помогают все жители села Веселоярская.

Успех дела обеспечила большая организаторская работа. Какую уборки свеклы вопрос о помощи колхозу обсуждался на заседании исполкома сельского Совета. Затем депутаты прощали свои округа, побеседовали с людьми, никто не остался в стороне. С каждого гектара здесь собирают по 188 центнеров свеклы. Но даже и при такой организации работ пока еще остается в земле 40 гектаров корней.

Трудно ожидать в октябре погожий день. Низко над степью ползут тучи, летят хлопья пушистого снега — последние предупреждения нерасторопных.

В. ДУЮНОВ,  
Наш соб. корр.  
Рубцовский район.

## ВОСПИТЫВАТЬ МОЛОДЕЖЬ В ДУХЕ КОММУНИЗМА

Полнокровная жизнь советской молодежи озарена высокой мечтой о прекрасном будущем — о коммунизме. Беззаветно преданная Коммунистической партии, чуткая к ее зову, наша молодежь ежедневно, ежемесячно вносит свой вклад в практическое осуществление ее планов. Новостройки Сибири, целина, освоение природных богатств Востока и Севера — всюду, где решаются задачи развития экономики и культуры страны, молодежь стремится приложить свои старательные руки, горячее сердце, пылкий ум.

Молодой кукурузовод Красноярского совхоза Борис Лушпилин вырастил в нынешнем году урожай свыше 400 центнеров зеленой массы на каждом гектаре. Изюм в день перерабатывает нормы выработки делегата съезда молодых строителей Сибири и Дальнего Востока машинист экскаватора треста «Стройгаз» Станислав Сычев. Всего несколько месяцев работает на свиноводческой ферме Беловского совхоза Нина Перваева. Она успешно осваивает новую для нее профессию и стремится стать тысячницей. 325 поросят сдала она нынче на откорме со средним весом 16,5 килограмма.

Все это простое, обыденные факты, каких на Алтае — тысячи и тысячи. В них отражается содержание современной жизни нашей молодежи, устремленной вперед. Советский народ гордится своей молодежью, энергичной, талантливой, трудолюбивой.

Однако, как говорил тов. Л. Ф. Ильичев на июньском Пленуме ЦК КПСС, жизнь «выплевывает порой на поверхность и таких молодых людей, которые своим испорченным отношением к жизни, боязнью труда, обывательскими замашками и вкусами вступают в противоречие с образом действий и мышления, господствующим в нашей стране».

А ведь нынешнему молодому поколению не только строить коммунизм, но и жить при коммунизме. Наша партия заботится о том, чтобы подготовить к этому каждого молодого человека. Вот почему июньский Пленум Центрального Комитета партии обратил серьезное внимание на дело улучшения, совершенствования воспитательной работы среди молодежи.

Некоторые парторганизации в городах и селах нашего края, заняты решением сложных задач развития производства, порой ослабляют работу с молодежью. Заслуживает, например, упрека партком Поспелихинского производственного управления. В отдаленных поселках района комсомольские организации работают слабо.

Беспокоится о воспитании молодежи — значит прежде всего укрепить комсомольские организации. Именно так поступает партком моторного завода, добываясь улучшения деятельности цеховых комсомольских организаций, усиления воспитательной работы в коллективах. Нет более действенного средства, чем влияние

красного, здорового коллектива, способного окружить вниманием каждого юношу, каждую девушку, предостеречь их от неправомерного шага, не дать им встать на ложный жизненный путь.

У нынешней молодежи — огромная тяга к знаниям. В городах началась, а в селах начнется в ближайшее время учебный год в сети комсомольского просвещения. Однако далеко еще не во всех кружках и школах есть пропагандисты. Так обстоит дело, например, в Кулундинском районе. Долг парторганизации — помочь комитетам ВЛКСМ подобрать хорошо подготовленных руководителей кружков.

За последние годы в крае увеличилась сеть школ рабочей и сельской молодежи. Но их еще недостаточно. Поступают сигналы из Троицкого, Тальменского и других районов о том, что молодым сельчанам, желающим продолжить свое образование, учиться где. Надо использовать все возможности для создания новых школ. Всечеловеческой поддержки заслуживает инициатива ряда учителейских коллективов средних школ, берущихся создать вечерние школы рабочей и сельской молодежи и вести в них занятия на общественных началах.

Фронт работы среди молодежи широк. Он проходит через завод и колхоз, через цех и бригаду, через школу, общежитие и семью. И всюду надо усиливать идеологическое воздействие, решительно наступать на чуждые взгляды, веяния, привычки.

Работа с молодежью не терпит шаблона и формализма. Многие парторганизации края, в частности, в Михайловке, Усть-Пристань, применяют самые разнообразные формы и методы идеологической работы: лекции, беседы, диспуты на самые животрепещущие темы современности, читательские собрания, встречи с ветеранами труда и войны, вечера художественной самодельности. И все это проводится без мазольного начитанства, живо, интересно, увлекательно.

Так поставит дело можно сейчас на любом предприятии, в любом селе. У нас достаточно для этого кадров пропагандистов и работников культуры. В крае трудится огромный отряд интеллигенции, способный принять живейшее участие в идеологической работе с молодежью.

Местами — и чаще всего на селе — молодежь жалуется на то, что негде провести свободные часы. Значит, надо всемерно позаботиться об улучшении работы клубов, Домов культуры, библиотек, спортивных организаций.

Молодежь — наше будущее, и вопросы ее воспитания никогда не должны сходить с повестки дня партийных организаций. Нужно умело направлять ее силы, ее волю на решение задач коммунистического строительства.

## БЕСЕДА Л. И. БРЕЖНЕВА и Мухаммеда Захир шаха

КАБУЛ, 13 октября. (ТАСС). Сегодня в резиденции короля Афганистана состоялась беседа Председателя Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнева с королем Афганистана Мухаммедом Захир шахом.

На беседе с афганской стороны присутствовали премьер-министр Афганистана Мухаммед Юсуф, министр двора Али Мухаммед, министр печати Ринтия, заместитель министра иностранных дел Этемади, посол Афганистана в Советском Союзе Шахалами.

С советской стороны присутствовали сопровождающие Л. И. Брежнева Председатель Совета Министров Узбекской ССР Г. Курбанов, первый заместитель председателя Государственного комитета Афганистана Министр СССР по внешним экономическим связям И. В. Архипов, заместитель министра иностранных дел СССР С. Г. Лапина, посол СССР в Афганистане С. Ф. Антонов.

Беседа прошла в обстановке исключительной сердечности и дружбы.

## ДРУЖЕСТВЕННАЯ ПОМОЩЬ

КАБУЛ, 13 октября. (ТАСС). Сегодня на окраине Кабула состоялась торжественная церемония закладки здания Кабульского политехнического института, который будет построен при техническом содействии Советского Союза. В связи с этим знаменательным событием на площадке, избранной для строительства института, собрались представители кабульской общины, профессорско-преподавательский состав и студенты Кабульского университета.

Бурными аплодисментами встречают присутствующие появление Председателя Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнева, который прибыл сюда на торжественную церемонию закладки будущего центра по подготовке национальных кадров.

Л. И. Брежнев тепло здоровается с присутствующими и направляется под громадный тент, где знакомится с планами института. Здесь Председатель Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнев и премьер-министр Афганистана Мухаммед Юсуф оставляют свои подписи под документом о закладке камня в фундамент Кабульского института.

Кабульский политехнический институт, который будет сооружен с помощью Советского Союза по проекту советских специалистов в знак дружбы между Афганистаном и СССР, значительно облегчит подготовку афганских специалистов для многих отраслей народного хозяйства.

С речью на церемонии закладки здания политехнического института выступил Л. И. Брежнев.

## ИЗВЕЩЕНИЕ

Очередная III сессия Алтайского краевого (промышленного) Совета депутатов трудящихся созывается 18 октября 1963 года в 10 часов в большом зале заседаний Дома Советов (проспект Ленина, 59).

Регистрация депутатов и приглашенных на сессию в комнате № 100 (2-й этаж).

Справки по телефону: 2-24-17, 5-56-04, 5-52-76.

## КАМЕНЬ НА СОВЕСТИ

В колхозе «Красное знамя» заканчиваются полевые работы. С плантации, где убирают сахарную свеклу, легкий ветерок доносит: «Тем, кто держит свой камень за пазухой, Ох, и трудно в деревне у нас!»

А в самом деле, есть ли такие в селе Жалыно? А если есть — трудно ли им? На полевом стане первой бригады стабулируют тракторы ДТ-54. Возле них сидят трактористы. В центре — пожилой механизатор Петр Николаевич Басинцев. Поглощая арбуз, Басинцев сыто балагурует. Раздается дружный смех. А в это время трактор Басинцева «платит» грязными «следами» подтеков топлива и масла. Когда же я сделал механизатору замечание, трактористы заговорили хором:

— Течь устранить невозможно!

— Не дают уплотнительных колец!  
— Некогда!  
Но обомшел тракторы, и стала покатиться активнее «схора». Большинство тракторов — «платает». У машины Басинцева проверяю масло «за пазухой». Требуется немедленная замена.

— Когда меняли масло? Михаил Иванович Князев, механик бригады, с трудом припоминает, называет приблизительное число. Но никто не может сказать, сколько же с тех пор сожжено топлива и какой вид техникума нужно проводить трактору.

Полевых журналов у Князева не оказалось, а память подвела. Когда Басинцева попросили вскрыть контрольный фильтр, в его корпусе обнаружили... камень. Фильтр, спрессовав грязь, перестал опинать

масло. Двигатель начал работать «за износ».

Не за пазухой, оказывается, носит Петр Николаевич камень, а в фильтре трактора!

Остановить пришлось все машины. Осмотрели их — и оказалось, что технические уходы в бригаде действительно не проводят. Из трактора ДТ-54, на котором работает Николай Васильевич Рагузов и молодой тракторист М. Бучнев, тоже извлекли «камень».

В бригаде допускают недопустимое — безынициативность. Заправку производят, не фильтруя ни топливо, ни смазочные масла. Стоит ли удивляться, что тракторы, не выработав и минимума, начинают чахнуть, плохо тянуть? Чаще всего такие машины не сразу останавливаются на ремонт, а долго платят из масла за счет общего лимита. Когда же приходит время сменить масло у «здорového» трактора, тот же Князев, который вовремя не прекратил безобразия, говорит: «Масла нет! Сожгли!». Это тоже своего рода «камень» на совести.

Но Князев его не прячет. Он носит его у всех на виду, только механизаторы вроде бы и не замечают его.

...Советание было после того, как осмотрели все тракторы. В присутствии бухгалтера т. Титова и членов группы содействия партконтролю т. Гурова и Баженова трактористы потребовали от бригадир Копылова и его помощника Князева правильного учета в бригаде. Это верное требование. Но механизаторы не должны забывать и того, что учитывать они обязаны и сами. Ничто ведь не повинено больше Басинцева в возникновении «камня» в его тракторе!

Ю. ПЕРШИН,  
инженер-инспектор гостехнадзора,  
Тальменский район.

## Навстречу 46-й годовщине

## ГОДОВОЙ ПЛАН ВЫПОЛНЕН

На сельских стройках нашего края занято несколько строительных бригад из разных районов страны. Начальник одной из них — Калужского — т. Костюхин и главный инженер СМУЗ треста «Кулундинстрой» т. Полежаев сообщили на днях сельскому крайкому КПСС и краевому управлению «Алтайцелинстрой», что коллектив бригады успешно справился с годовым заданием. Выполнено строительно-монтажных работ на сотни тысяч рублей. В честь Октябрьского праздника строители обязуются до 7 ноября произвести работ еще на 80 тысяч рублей.

Сельский крайком КПСС поздравил коллектив Калужского стройотряда с завершением годового плана и пожелал ему новых успехов в выполнении предоктябрьских обязательств.

## СТРОИТЕЛИ ДЕРЖАТ СЛОВО

В честь великого праздника коллектив орденоносного треста «Стройгаз» принял социалистические обязательства. В обязательствах сказано: досрочно выполнить план по сдаче в эксплуатацию основных объектов строящихся объектов. Некоторые из объектов уже выполнены. Сланы под руководством бригады первая очередь штапельного производства на Барнаульском комбинате химических волокон, птицеубойный цех на новом мясокомбинате, два жилых дома.

## КАК СКАЗАЛИ, ТАК И СДЕЛАЛИ

Коллектив первого строительного управления треста № 46 с честью выполнил свое обязательство — досрочно сдал в эксплуатацию Алтайскому тракторному заводу пристройку земельного участка № 1. На стройке замечательных успехов в труде добились бригады: бетонщиков — Михаила Угольцова, каменщиков — Антонины Кайгородовой, отделочников — Александра Плотникова и монтажников — Николая Соханя.

Теперь на АТЗ будет увеличена отливка чугуна на тысячу тонн в год.

Н. РОМАНОВА, Н. НОВИКОВ — бетонщики, В. ИВАНОВ — наладчик прессового цеха, руководитель рабкорского поста. г. Рубцовск.

## ФОТО ОБВИНЯЕТ



## ХЛЕБ, ГИБНЕТ

Взгляните на этот снимок. Трудно поверить, но именно так хранится зерно на складах ухоза АСХИ. Под открытым небом находится более десятка больших куч зерна и отходов, так сказать, разного периода догнивания. Есть уже почеревшие, как зола. Имяются и с виду свежие, но от них идет горячий пар. На площадках буквально негде ступить, все усано зерном.

Чувствуя, что за такие дела спасибо не скажут, заведующая складами Р. Ведомкина оправдывается: «Это же не хлеб, а отходы». Перед нами лежат тонны сенаждат «отходов».

— А это что? — Херьевская-46. Но ведь здесь ее нет. Значит, гибнут не только отходы!

За порчу тридцати тонн хлеба директор ухоза АСХИ т. Кравиченко и главный агроном т. Бутин уже были оштрафованы. Но урок, как видим, не вырок.

Немало хлеба гибнет на Шабском хлебозерновом пункте. На складе, где хранится семена Стукоского совхоза, ворота открыты с обеих сторон. Десятки центнеров пшеницы уже высыпались из помещения. Зерно лежит сплошным ковром, не видно земли. Подвальные железнодорожные пути засыпаны так, что в хлебе утопают шпалы. А дождь продолжает поливать!

Хлеб гниет! И виновные должны ответить за это полной мерой.

Е. ЛОБИНСКИЙ,  
Павловский район.

## НАШИ ЭКОНОМИЧЕСКИЕ ОБЗОРЕНИЯ

## ИТОГИ РАБОТЫ ПРОМЫШЛЕННОСТИ КРАЯ ЗА СЕНТЯБРЬ

Сентябрь был одним из наиболее напряженных периодов года не только для работников сельского хозяйства, но и для промышленных предприятий. На полях шла уборка урожая и, естественно, немалая часть горожан выезжала на село, чтобы помочь колхозам и совхозам быстрее завершить целинный комплекс сельскохозяйственных работ.

Оставшимся на промышленных предприятиях приходилось трудиться и за себя, и за уехавших на село. И надо сказать, в целом по краю результаты хозяйственной деятельности предприятий вполне удовлетворительны. Задание сентября по выпуску валовой продукции предприятиями края выполнены в городах и промышленно-производственных зонах, перевыполнено. Это, прежде всего, результат широкого социалистического соревнования за достойную встречу 46-й годовщины Великого Октября.

Хороших показателей добились коллективы аппаратурно-механического, вагоностроительного заводов, электротехнического комбината и многие другие. Сверх плана выпущены энергетические паровые котлы, много

металлорежущих станков, сборного железобетона, искусственного волокна, трикотажка, мяса, консервов, кондитерских изделий и другой продукции.

Вместе с тем следует отметить, что целый ряд промышленных предприятий в сентябре снизил темпы производства, а некоторые из них даже не выполнили план по выпуску валовой продукции. Тальменский и машиностроительный завод и Алтайское мебельное производственное объединение справились с заданием всего лишь на 87 и 88 процентов. По вине этих коллективов государство и трудящиеся края недополучили на сотни тысяч рублей различных изделий и мебели. Кроме того, недоданы доильные установки, запасные части к сельскохозяйственным машинам, кальцинированная сода, валеная обувь и более 340 тонн макаронных изделий.

Заметно снизились результаты хозяйственной деятельности крупнейшего предприятия нашего края — Алтайского тракторного завода. Тракторостроители, удерживающие в течение двух кварталов переходящее красное знамя, в третьем квартале не справились с выпуском

запасных частей, допустили перерасход фонда за работной платы, ухудшили другие экономические показатели и фактически лишили себя права претендовать на одно из классовых мест во Всеюзном социалистическом соревновании.

Крупнейшим недостатком в работе предприятий является невыполнение плана по повышению производительности труда. Возьмем, к примеру, такие заводы, как Бийский котельный и «Электротех». Если судить по итогам девяти месяцев, то задание по производительности труда так же, как и на Алтайском моторном заводе, невыполнено. Но это — общие цифры. А в сентябре ни один из этих заводов с месячным заданием не справился. Снижение выработки на одного рабочего допустили в сентябре Барнаульский меланжевый комбинат, Барнаульская обувная фабрика, Славгородская и Рубцовская мебельная фабрики.

Хозяйственные руководители предприятий, партийные и профсоюзные организации должны взять выполнение этого важнейшего показателя под повседневный строгий контроль,

Нельзя допускать срывов задания по повышению производительности труда. Кроме всех прочих мер, необходимо тщательно проверить подготовку каждого производственного коллектива к работе в зимних условиях. Как показывает практика, прошлый лет, предприятия, которые подготовились к зиме с наступлением холодов не только не снизили темпов производства, а даже добились дальнейшего повышения производительности труда и увеличения выпуска продукции.

При этом не надо забывать об основном требовании к каждому хозяйственнику — выпускать больше продукции и меньшими затратами труда, материалов и средств. Очень важно, чтобы на каждый рубль, вложенный в производство, выпускалось больше изделий. А этого можно добиться только в том случае, если из месяца в месяц будет снижаться себестоимость продукции.

Планом предусмотрено в целом по краю на один рубль выпущенной товарной продукции затрачивать 91,9 копейки. Фактически же за восемь месяцев затраты несколько снизились и составили 91,4 копейки. На первый взгляд, снижение кажется

мизерным — всего лишь на 0,5 копейки. Но в целом по краю оно вылилось в экономии нескольких миллионов рублей.

Однако далеко не все предприятия добились выполнения задания по снижению себестоимости. Продукция «Алтайсельмаша», например, оказалась дороже, чем предусматривалось планом, на 79 тысяч рублей, моторного завода — на 71, Барнаульского котельного — на 77, а Рубцовского завода запасных частей — на 271 тысячу рублей. Или вот пример. На Бийском мясокомбинате произведено в этом месяце продукции обходилось несколько дешевле, чем предусмотрено планом, а на Барнаульском и Рубцовском мясокомбинатах она значительно дороже. Рубцовчане на каждый рубль продукции затрачивают 103,5 копейки. Такое хозяйствование привело к тому, что они вместо прибыли допустили более 400 тысяч рублей убытков.

Это прежде всего результат плохой организации производства и далеко не полного использования оборудования, непомерных больших внутрицеховых и заводских расходов и издержек производства. Тяжелым бременем на себестоимость продукции ложатся также убытки от

брака и низкого качества продукции.

С таким положением нельзя дальше мириться. Вопросы, связанные со снижением себестоимости продукции, должны быть в центре внимания не только руководителей производства, но и каждого мастера, начальника участка, бригадира. Токаря и слесаря, литейщика и кузнеца — каждый рабочий должен внимательно посмотреть на результаты своего труда, экономно расходовать материалы, сырье и энергию, вести непримиримую борьбу с бракоделами. Только в этом случае можно добиться резкого снижения себестоимости продукции, увеличения прибылей, улучшения качества изделий.

На каждом предприятии есть полная возможность в октябре улучшить все экономические показатели, выпустить больше дешевой и добротной продукции. Залогом этого является широко развернувшееся соревнование за достойную встречу 46-й годовщины Октября. Возможности превратить в действительность — боевая задача партийных, общественных организаций и хозяйственных руководителей.

# По примеру хмельницких хлеборобов

## В ГОРУ

За два года поднять все отсталые хозяйства до уровня передовых. Этот призыв Хмельницкого областного управления Винницкой области нашел широкий отклик у всех тружеников Алтая. Опыт многих колхозов и совхозов говорит, что, покочив с бесхозяйственностью, можно быстро догнать и с отставанием. О том, как мы думаем сделать это, и хотелось бы рассказать в своей статье.

**СОВХОЗ «25 лет Октября»** — одно из крупнейших хозяйств района. Он имеет 40.739 гектаров земельных угодий, из них 32.494 гектара пашни, 438 гектаров сенокосов и 6.209 гектаров пастбищ. Почвы преимущественно черноземные, с глубиной гумусового слоя от 25 до 40 сантиметров. Годовое количество осадков составляет 500 миллиметров, из них в мае — июле — 130. Рельеф на большей части земельных угодий ровный, с незначительными уклонами или слегка холмистый, что позволяет высокопроизводительно использовать технику. Совхоз располагает большим машинно-тракторным и автомобильным парком.

Таким образом, есть все условия для получения высоких урожаев сельскохозяйственных культур и широкого развития животноводства. Однако эти возможности используются плохо.

Систематическое снижение урожайности культур и продуктивности животных привело к уменьшению объемов производства продукции, удорожанию ее и увеличению убыточности производства. Начиная с 1957 года, совхоз ежегодно дает большие убытки. За последние три года убытки составили 1.350 тысяч рублей.

Основные причины отставания совхоза кроются в низкой культуре земледелия и животноводства, неудовлетворительном использовании тракторного парка, крайне слабой механизации возделывания работ в животноводстве. Из-за недостатка механизаторских кадров большое количество техники даже в самые напряженные периоды полевых работ простаивает, сроки основных сельскохозяйственных кампаний растягиваются, что приводит к недобору и потерям урожая.

Животные плохо обеспечиваются кормами. В большинстве случаев размещаются они в тесных, примитивных и неблагоустроенных помещениях, с полным отсутствием механизации и водоснабжения. Из-за болезней в совхозе почти ликвидировано овцеводство, большой урон наносится и крупному рогатому скоту.

Можно ли в ближайшие годы устранить эти недостатки и вывести хозяйство в ряд передовых? Можно. Партийная организация и руководство совхоза, посоветовавшись с рабочими, выработали ряд мероприятий, направленных на подъем земледелия и животноводства, повышение производительности труда и снижение затрат на единицу продукции.

Уже в будущем году в структуру посевных площадей внесем ряд изменений. Считаем целесообразным увеличить площадь под чистыми пашнями до 2.500 гектаров, так как земли сильно засорены

в смеси с бобами и горохом. Сахарную свеклу планируем использовать как в свежем, так и в засахаренном виде совместно с кукурузой.

Главным источником белков будут ячмень, горох и многолетние бобовые травы. Двухукосное использование вводимых люцерно-костровых трав даст возможность делать заготовку сеновой муки и витаминизированного сена для молодяка.

Очень большую работу предстоит провести по комплексной механизации ферм. Дел тут — непохватый край. Сейчас уже ведутся работы по улучшению водоснабжения, монтируются стационарные доильные установки ДА-3 в коровниках Предгорненского и Кузьминского отделений. Строится три до-

ильных установки типа «карусель». Сооружение одной из них заканчивается, остальные вступают в строй в 1964 году.

Организуем изъятие и запаривание соломы с последующим сдабриванием ее концентратами. В ближайшие два года перейдем на бульдозерный способ очистки навоза из помещений крупного рогатого скота по всем отделениям.

Разработали ряд мер по улучшению эксплуатации сельскохозяйственной техники. Но беда в том, что в хозяйстве до сих пор ощущается острый недостаток механизаторских кадров. У нас не хватает 135 трактористов полевых, трактористов 51 комбайнера, 41 шофера. В Змеиногорском училище учатся 8 человек, 37 работников других отраслей хозяйства владеют меха-

низаторскими специальностями. Мы будем стараться больше подготовить механизаторов, но все же просим краевое управление производством и заготовкой сельхозпродуктов и в весне 1964 года направить к нам на работу выпускников училищ механизации сельского хозяйства.

Есть у нас и другие проблемы. Совхоз состоит из шести отделений, в которых 15 поселков. При такой разрозненности трудно наладить культурное и бытовое обслуживание населения, четко и оперативно руководить трудом большого коллектива. Думаем оставить и развивать только семь поселков, главным образом — центральные отделения. Остальные восемь поселков в течение трех лет ликвидировать, переведя население на центральные усадьбы отделений.

Уже определена специализация отделений, с учетом которой планируются севообороты и строительство животноводческих помещений. Все отделения и бригады переводим на хозяйственный расчет.

Для укрепления материальной заинтересованности работников совхоза в увеличении производства продукции до конца выстроим в растениеводстве и животноводстве аккордно-премиальную систему оплаты труда. В 1964 году перейдем на технически обоснованные нормы выработки.

В соответствии с приказом Министерства производств и заготовок сельхозпродуктов РСФСР, в овцеводстве теперь будет действовать дополнительная натуральная оплата труда. Было бы очень хорошо, если бы и краевое управление производством и заготовок ввело аналогичную оплату труда и в других отраслях животноводства и растениеводства, а также перевело бригадиров и учетчиков-запримечаний на современной оплате на

выполнении годовой план продаж молока государству. Весомый вклад в общий успех сделали доярки второй фермы. Они надали около двух тысяч литров молока от каждой коровы.

НА СНИМКЕ: доярки второй фермы. Слева направо — В. Афанасьева, Л. Плотникова, Ф. Тыртова, А. Канарская и В. Григорьева.



Животноводы колхоза имени Свердлова Сорочинского района выполнили годовой план продаж молока государству. Весомый вклад в общий успех сделали доярки второй фермы. Они надали около двух тысяч литров молока от каждой коровы.

многих хозяйств нашего управления испытывают большую нужду в культурно-бытовых и производственных помещениях. Но строительство их ведется крайне неудовлетворительно. Обильные переходы объектов, отсутствие заделов на новое строительство — вот обстановка, в которой оказалась в начале нынешнего года Троицкое СМУ-5 треста «Бийсксельстрой».

Острый недостаток подъемных кранов, автокранов, транспорта не позволял развернуть фронт строительных работ. До сих пор ряд объектов не обеспечен сборным железобетоном. Сколько по этому поводу составлено протоколов, сколько выслушано обещаний со стороны управляющего трестом Т. Беспамятного и начальника управления «Алтайсельстрой» Т. Курочкина — все безрезультатно. Не мало повинны и мы, заказчики, не представив в срок примерно половину проектно-сметной документации.

В мае, правда, дела на стройках оживились. Но упущенного вернуть уже не удалось. 50 важных объектов так и не сданы в эксплуатацию. Бийские сантехники всюду начали работы, но до конца нигде их не довели. Эти субподрядчики тоже щелы на обещания и скупы на конкретные дела.

Предполагалось, что второе полугодие будет ознаменовано сдачей многих объектов, но до сих пор времени сданы лишь школа на 160 учащихся и телетанк на 200 мест. Не введены в строй три зерносклада и три склада для семян: первое потому, что строительное управление № 4 треста не начинало укладку асфальта, а второе — не обеспечены сборным железобетоном. А ведь склады планировались отстроить еще до начала уборки урожая! Видно, начальник СУ-4 Т. Тыртышников спланировал асфальтоукладочные работы «посвоему» — на лето будущего года...

Из-за отсутствия железобетонных плит и автокрановых механизмов затянута строительство «елочки» на МТФ и свинарника-маточника на сто мест в совхозе «Белосский». Прекращены работы по сооружению столовых в совхозах «Пролетарий» и «Белосский», пекарни в совхозе «Троицкий».

Упущена уйма времени. На четвертый квартал перепадает ввод в действие подавляющего большинства объектов 1963 года. Это породило среди строителей нервную обстановку, напряженность в снабжении строит. материалами.

Таковы уроки плохой организации строительства в совхозах. Искорректимся! Ни кирпича, ни цемента на стройку не по-

ступало. Правда, цемент был (есть он и сейчас), но горе-хозяева так его хранили и в каком-то сарае, что он затвердел. Прораб В. Мутонин пытался, за ним потянулся мастер П. Гунин. От безделья и скуки прикладывались к водке и некоторые рабочие. А на водку надо деньги. Подрабатывали на стороне, по случайному наряду. И этим занимались квалифицированные каменщики, каждый из которых способен уложить за смену две-три с половиной тысячи кирпичей! И так день за днем, неделя за неделей...

Презжал начальник СМУ Т. Бушаев, жаловался ему, но ничто не изменилось. До строителей, словно, никому не было дела. Правда, участковый уполномоченный районного отдела милиции Андрей Константинович Зимин не упускал рабочих из виду. Нет-нет да и зайдет в обьекты. И всякий раз он наблюдал одно и то же — вынужденных по работе людей, выжидающих.

Грубых антиобщественных поступков рабочие не допускали, но долго им до беды, если человек не знает куда девать себя? Андрей Константинович, понятно, беспомощно это. Вот он и «тянул», как мог, вынуждательную работу; больше ему никто заниматься не хотел.

...В комнату совхозного парткома по пяткам за мной вошел Виктор Славнов с одним из рабочих своей бригады. А Зимин был уже там. Речь шла, конечно, на все ту же набольшую тему — строители простаивают. Неожиданно появился прораб В. Мутонин. Едва его вовлекли в разговор, как он засуетился.

— Работы по горло! — говорит. — Землю выкапывать. Цемент вот привезли, разводить надо. Зовите людей.

— А кирпич? — спросил бригадир.

— Кирпич тоже есть.

— Его там кто напалакал. На полтора часа работы.

Прораб вышел.

— Вот он всегда так, — заметил кто-то. — Подкапывает всех, — есть, дескать, работа, но это слова одни. А чтобы организовать строителей, контроль установить, помочь быстрее получить материалы — на это его не хватает.

Всякие трудности со снабжением материалами — явление более или менее временное и не повсеместное. Куда хуже, если у этих трудностей оказывается союзник — равнодушные. Люди хотят и умеют отлично трудиться, а им не дают работы. Что может быть возмутительнее!

И, ПРИЛИПЧЕНКО. (Наш спец. корр.)

# под защитой БЛАГОДЕТЕЛЕЙ

Не успели окрестить молодые растения на полях Павлихинского совхоза, как к ним потянулись табуны гусей, коров, сви-

Повеселело на душе у граждан Берко, Кадышева и некоторых других, тех, кто любит поживиться за счет государства. Да и как же не радоваться. Отпала нужда вставать рано утром, чтобы проводить корову в общее стадо. Перестали зорко следить за своими лошадьми Вебер и Простянский. Вся скотина перешла на казенный кош.

Правда, были у хозяев и тревожные минуты. Это когда вспоминали они Указ Президиума Верховного Совета СССР «Об ответственности за порывы посевок в колхозах и совхозах». Но это было в первые дни? — спросит нас читатель.

Вот об этом-то мы и хотим рассказать. С первых дней, как только стали подвергаться порывам пастбищ, члены группы совхозной партконтроли: агроном Черемшанского отделения Павлихинского совхоза Т. Урмайский, обездельной т. Ждугуев, с участием депутатов сельского Совета и других партийных групп составили в борьбу за сохранность урожая. Первое время, пишет в письме комитету партийного государственного контроля Т. Урмайский, мы выгоняли с поседа скот и птицу, неоднократно предупреждали хозяев. Но это не помогло. Тогда мы были вынуждены загонять скот и птицу в пригон, оформлять акты на их владельцев, с тем, чтобы привлечь к ответственности.

Но, увы! Длительное время на столе председателя Зудилова стояли акты из рук в руки, скот на поседах с каждым днем увеличивался.

По делу в полном смысле слова в Павлихинском совхозе страшно 23 гектара пшеницы, 1,5 гектара отрубей, кукурузы, сахарной свеклы и других культур.

Обстановка беззащитности привела к тому, что в хозяйстве порывы приняли массовый характер. А обантлевший Берко избил одного члена группы совхозной партконтроли. И здесь т. Лисицын показал свою жалость. Вместо привлечения Берко к уголовной ответственности, ограничился административным взысканием от деления милиции т. Казанцевым выполнено не было.

С. МИХАЛЕВ, инспектор краевого комитета партконтроля.

От редакции: Преступление не останется без наказания. Комитетом партийно-государственного контроля Алтайского сельского крайкома КПСС и крайисполкома установлено, что Тельменский райисполком (председатель т. Аташкин) не принимает должных мер к обеспечению сохранности урожая. В результате этого многие исполкомы сельских Советов не рассматривают представленные акты о порывах, владельцы скота к ответственности не привлекают, ущерб, нанесенный хозяйствам, не взыскивают. Допускают в этом деле нетерпимую волокиту и бюрократизм.

Мало инициативы проявляют органы милиции, суда и прокуратуры района в выявлении нарушений в охране поседа от порыва. Некоторые руководители колхозов и совхозов района не принимают решительных мер по борьбе с порывами, не составляют актов о порывах и не передают их на рассмотрение сельских Советов и в необходимых случаях — в народный суд. Они по-прежнему покрываются нарушением, нечестным людям, которые обогащаются за счет государства, наносят ущерб общественному хозяйству.

Особенно большие порывы были в Черемшанском отделении Павлихинского совхоза. Исполнительный комитет краевого сельского Совета депутатов трудящихся объявил выговор председателю Тельменского райисполкома т. Аташкину и председателю исполкома Зудиловского сельского Совета т. Зудилову.

Обязал председателей райисполкомов, председателей сельских и поселковых Советов депутатов трудящихся, директоров совхозов и председателей колхозов принять решительные меры по усилению борьбы с порывами, обеспечению сохранности урожая, сохранности кормов для общественного животноводства.

Поручил прокурору Тельменского района т. Ефремову расследовать факт избиения агронома отделения Павлихинского совхоза, члена группы совхозной партконтроли т. Урмайского и привлечь виновных к уголовной ответственности.

Каждую осень собираю я грибы около станции Штаба. Удивляюсь, насколько богатство пропадает в сухих болотах. Это торф. Болото Долгов, как его называют местные жители, протянулось примерно километра на три. Толщина торфа около двух метров. Номсомольскому совхозу это удобрение — как золотая россыпь.

П. ЧЕРНАСОВ.

Новинки сельскохозяйственной науки

## ОХОТНИКИ ЗА КАРОТИНОМ

Каждую весну полноводный Неман широко затопляет прибрежные луга, осаждая плодородный ил. Потом река встает в свои берега, а луга покрываются изумрудным ковром бобовых и злаковых трав, богатых ценными веществами — каротином, протеином.

Зудилова пролежали злополучные акты, которые так и не были рассмотрены на исполкоме. Не помесел. Зудилов наложил штраф на виновных за порывы и не предложил им возместить нанесенный ущерб совхозу.

Не подялась рука и у главного агронома Павлихинского совхоза т. Долгова.

Подумал-поразмыслил т. Долгов: «Зачем я буду портить взаимоотношения с владельцами скота?» Вернул полученные акты обратно т. Урмайскому, не оформляя, дескать.

Не нашел времени рассмотреть искомый материал о порыве и народный судья т. Лисицын.

Пока ходили акты из рук в руки, скот на поседах с каждым днем увеличивался.

По делу в полном смысле слова в Павлихинском совхозе страшно 23 гектара пшеницы, 1,5 гектара отрубей, кукурузы, сахарной свеклы и других культур.

Обстановка беззащитности привела к тому, что в хозяйстве порывы приняли массовый характер. А обантлевший Берко избил одного члена группы совхозной партконтроли. И здесь т. Лисицын показал свою жалость. Вместо привлечения Берко к уголовной ответственности, ограничился административным взысканием от деления милиции т. Казанцевым выполнено не было.

С. МИХАЛЕВ, инспектор краевого комитета партконтроля.

ЧИТАТЕЛИ ПРЕДЛАГАЮТ

## ТОРФ—РЯДОМ, ВОЗЬМИТЕ ЕГО!

Каждую осень собираю я грибы около станции Штаба. Удивляюсь, насколько богатство пропадает в сухих болотах. Это торф. Болото Долгов, как его называют местные жители, протянулось примерно километра на три. Толщина торфа около двух метров. Номсомольскому совхозу это удобрение — как золотая россыпь.

П. ЧЕРНАСОВ.

Новинки сельскохозяйственной науки

## ОХОТНИКИ ЗА КАРОТИНОМ

Каждую весну полноводный Неман широко затопляет прибрежные луга, осаждая плодородный ил. Потом река встает в свои берега, а луга покрываются изумрудным ковром бобовых и злаковых трав, богатых ценными веществами — каротином, протеином.

Рыбачит, что до 90 процентов каротина и до 60 процентов протеина теряется. Происходит это не только из-за длительного сушки сена, но и потому, что листья, содержащие эти ценные вещества, превращаются в труду, опадают.

Работники Литовского института земледелия старались устранить эти потери, считаясь с неизбежностью. Наконец, проблема решена: севкал молода травяная поросль — высококачественный витаминный кормовой концентрат, в котором сохранены почти все питательные вещества.

Первые опыты по изготовлению белково-витаминной травяной муки были поставлены в Русне, общинном хозяйстве на одном из островов Белты Немана.

## ПИТАТЕЛЬНЫЙ КОРМ

На опытных участках агробиологической станции Горно-Алтайского педагогического института нынче выросла отличная кукуруза. Отдельные растения достигли высоты более трех метров.

Однако при выращивании кукурузы полям важно получать не только большое количество зеленой массы — надо также повысить ее питательность. Эта работа и проводится в институте под руководством старшего преподавателя кафедры ботаники Р. Я. Федоткиной при активном участии студентов.

Для исследований использовались позднеспелые сорта кукурузы: Днепровская, Краснодарская 14/9 и среднепоздний гибрид Буковинский 3. Предсезонное замачивание семян в течение суток в растворах слабых концентраций (0,05—0,2 процента) перманганата калия, бихромата калия, сернокислого магния и перекиси водорода повышает энергию прорас-

тания и всхожесть семян. В результате всходы появляются более ранние, сильные и дружные. Растения быстрее формируют корневую систему.

Для обеспечения растений полноценным питанием внесли по гектару из расчета 10—20 тонн на гектар, а перед выметыванием минеральных удобрений.

На опытных участках получают урожай зеленой массы в зависимости от сорта 450—700 центнеров с гектара при большом количестве початков молочно-восковой и даже полной спелости. Это составляет 10—15 тысяч кормовых единиц с гектара.

Данные опытов показывают, что и в горных районах можно получить хорошие урожаи высококачественной силосной массы кукурузы, а в неблагоприятные годы и спелое зерно.

И. КОДРАТОВ, г. Горно-Алтайск.

## РАСКИТИТЕЛЕЙ ЗЕРНА — К ОТВЕТУ!

На днях судебная коллегия по уголовным делам краевого суда рассмотрела кассационные жалобы осужденных Дьяченко А. К. — машиниста электростанции разведки Потеряевский, Преденца В. П. и Козьмо Е. С. — старших стрелковов того же разведки. Эти люди, воспользовавшись

отсутствием охраны на пятом отделении Корчанинского совхоза, похитили из бункера комбайна 262 килограмма зерна.

За преступные действия раскитители зерна осуждены Ребрихинским районным народным судом к 2 годам лишения свободы каждый. Судебная коллегия оставила приговор в силе.

## ТИШИНА И СПОКОЙСТВИЕ

На полях Белоозерского отделения — тишина и спокойствие. Не слышно рикота работающих тракторов. То ту то там лежит в кюветах солома, потерявшая от непогоды золотистый цвет. Ее никак не начнут скирдовать.

500—600 центнеров хорошего сена. Под угрозы гибели находится значительная часть заготовленных кормов. Первыми же дождями насквозь промокло зароды. У некоторых середина провалилась. Сено гниет. Такая «сработа» называется браком и за нее деньги не платят, а, наоборот, взыскивают. Но бригаде стогометателей уже начислена зарплата. А напрасно! Бригадир назло было проследить за качеством, а учетчику не принимать плохо сложенные зароды.

Н. РОДИН, Совхоз «Мир», Поспелихинский район.



# «СМЕНА КАРАУЛА НА РЕЙНЕ»

В Бонне лихорадочно готовятся к событию, которого ждали уже давно. После длительных маневров, споров и препирательств 87-летний канцлер Конрад Аденауэр, занимавший этот пост в течение четырнадцати лет, уходит 15 октября в отставку. Никто не сомневается в том, что выборы нового канцлера, которые состоятся на следующий день, принесут победу нынешнему вице-канцлеру, министру экономики 66-летнему Людвигу Эрхарду. По соглашению между партиями правит ельст в е н о й коалиции (ХДС/ХСС и СВДП) он — единственный кандидат на этот пост.

Никто не скажет, что уход Аденауэра вызовет сожаление или тревогу в кругах широкой общественности, среди людей, озабоченных сохранением и укреплением мира на всех континентах. Это относится в к Западной Германии, где недовольство канцлером и критика в его адрес нарастали в последние годы по мере того, как многим становилась очевидной бесперспективность его «устаревшей политики», которая не принесла Бонну лавров и нередко дискредитировала его даже в глазах его ближайших союзников.

В историко-международных отношениях наших дней Аденауэр войдет как человек, олицетворяющий агрессивные замыслы западного империализма. С его именем неразрывно связаны процесс возрождения милитаризма, реваншизма, поощрение наивост, общее усиление внутренней реакции в ФРГ.

Аденауэр многое сделал для превращения Западной Германии в полицейское государство. С помощью бывших гитлеровцев, оковавшихся в государственном аппарате, его клерикально-милитаристский режим обрушил жесткие меры против коммунистов, выгнал представителей всех других прогрессивных оппозиционных организаций, разоблачивших его опасную авантюристическую внешнюю политику, протестовавших против усиления милитаризма и провозглашающих внутри страны.

В последний год своей деятельности правительство Аденауэра, по меткому определению западноберлинской газеты «Телеграф», переболало из одного скандала в другой. Достаточно вспомнить шум вокруг журнала «Шпигель», закончившийся скандальной отставкой ближайшего соратника канцлера, его министра обороны Штрауса,

или последний по времени скандал, вызванный разоблачением незаконного подслушивания телефонных разговоров ведомством по охране конституции.

Реакционная внутренняя политика, агрессивный внешний курс — таковы логически сочетающиеся друг с другом две стороны одной и той же аденауэровской медали.

Конрад Аденауэр упорно цеплялся за прошлое. Он никак не хотел считаться с новыми явлениями, с изменившимися политическими условиями нашей планеты, с новой, в корне отличной — расстановкой сил на международной арене. Слепой антикоммунизм породил у него иллюзии, стремление повернуть историю вспять, диктовал непоколебимое желание пересмотреть результаты второй мировой войны. Отсюда — его ставка на гонимую вооруженный, на захват стратегически важных позиций в НАТО, альянс с генералом де Голлем, судорожные попытки любыми средствами — с помощью шантажа и камуфляжа — приобрести к ядерному оружию. Отсюда и предложение о взаимном признании и конкретном миротворчестве, направленных на смягчение международной напряженности, на укрепление безопасности.

Не желая оказаться в изоляции от своих союзников и испытывая сильный напор общественности, боннское правительство, как известно, подписало Московский договор о запрещении испытаний ядерного оружия. Но агрессивные настроения боннского политика и, прежде всего сам Аденауэр, тут же удвоили усилия, чтобы попытаться аннулизовать, если не полностью блокировать, дальнейшее продвижение вперед по пути оздоровления международной обстановки.

Последние дни ознаменовались особенно большой активностью уходящего канцлера. Целую серию своих прошальных речей, визитов, интервью и заявлений Аденауэр постарался использовать для того, чтобы отравить атмосферу. «Я больше не могу выносить жалкую обстановку о разрядке напряженности международных отношений», — бубнил обанкротившийся политик.

Нервозность и раздражение в канцлера можно, конечно, понять, если учесть, что ему пришлось стать свидетелем краха многих своих надежд, провала «политики силы», политики шантажа, на которую он так уповал. Яркий тому

пример — крах пресловутой «донтрини Хальштейна», с которой в Бонне связывались надежды на изолирование Германской Демократической Республики. Такая же судьба постигла и многие другие порочные, не отвечающие условиям современной жизни концепции и планы Аденауэра.

В последние дни выступления канцлера характеризовались повышенными дозами ярости, очередными приступами ненависти и злобы в отношении ГДР. Советского Союза и всех социалистических стран, раздражением также в отношении некоторых своих западных союзников, явным стремлением сделать все возможное, чтобы политика «холодной войны» пустила как можно более глубокие корни.

«Если судить по его последним публичным заявлениям», — отмечал на днях один из лидеров английской лейбористской партии Гордон Уокер, — можно сказать, что Аденауэру пора уйти с политической арены... Я надеюсь, что на смену Аденауэру придет немецкий лидер более современного толка, который не будет относиться враждебно ко всякому шагу, направленному на ослабление напряженности отношений с Россией».

Следует иметь в виду, что и сама отставка Аденауэра, безусловно, связана с кризисом проводимого им курса политики. Полезно напомнить, что еще в 1961 году христианские демократы лишили абсолютного большинства в бундестаге. Последовавшие затем выборы в отдельных землях неизменно подтверждали продолжавшийся падение курса политических акций Аденауэра и его партии. Вот почему весной этого года верховная партийная церковь, вопреки оному сопротивлению Аденауэра, решила выдворить его из канцлерского кресла и выдвинуть в качестве его преемника Л. Эрхарда.

Профессор Людвиг Эрхард — не новичок в политике. Сам о себе он в шуточном порядке: «Я американское изобретение». Для такой самонадеянности у него имеются основания. В конце 1945 года он, неизвестного тогда приваг-дента, привел к военным властям в американской оккупационной зоне и предложил портфель баварского министра экономики. С этого и начался его послеполитическая карьера. Вице-канцлером он стал в 1957 году.

Зарубежная печать в эти дни строит догадки относительно буду-

дущего курса боннской политики. Значительная часть англо-американской печати, говоря о новом канцлере, повторяет, например, версию о том, что «не будучи настроен антифранцузски, он уже давно ближе американцам и англичанам, чем Аденауэру». Боннский корреспондент агентства Рейтер подчеркнуто характеризует Л. Эрхарда как «решительного сторонника вступления Англии в общий рынок», поборника «примирения» и установления «взаимопонимания» с Англией. Связываются и разного рода другие предположения и прогнозы относительно различных аспектов боннской политики. Многие комментаторы придерживаются мнения, что следует ожидать не столько изменения самой политики, сколько в форме и методах ее осуществления. При этом ссылаются на широко разрекламированную в последнее время так называемую «подвижную политику» министра иностранных дел Шредера. Вель вся ее «подвижность», как и «застигшая» политика самого Аденауэра, преследует негитивную, а не конструктивную цель, поскольку она таинка канцлера против оздоровления международной обстановки, против пакта о ненападении между участниками НАТО и Варшавского договора. Протв германского мирового урегулирования и решения других давно назревших проблем. Такой курс не может, конечно, вывести Бонн из тупика, в который его завел канцлер Аденауэр, не сумевший фактически решить ни одной из острых национальных проблем.

Даже такие консервативные лидеры, как С. Хафнер, обозреватели газеты «Дн вельт», понимают, что настали лет, которые все еще определяют е р м н с к у ю политику, нельзя продвигаться вперед.

«Смена караула на Рейне» происходит в период, когда на международной арене складывается обстановка, благоприятная для разрядки напряженности и улучшения отношений между государствами. Захотят ли в этих условиях в Бонне отречься от старых иллюзий, связанных с авантюристической политикой Аденауэра, найдутся ли путь выработки новой политики, конструктивной во всем? Ответ на эти вопросы, видимо, не заставит себя долго ждать.

## И. ЛАПЧИКОВ (ТАСС).

# АФГАНИСТАН — НАШ ДРУГ И СОСЕД

«Еще одним камнем в здание дружбы, существующей между советским и афганским народами», назвала партийная церковь в Мухаммеде Юсуф вице-президента Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Бреннева в Афганистане. В Мухаммеде Юсуф и в Мухаммеде Захир Шаха. Тесные контакты и взаимные визиты государственных деятелей и партийных работников — это, конечно, признаки развивающихся экономических связей между двумя странами, являются ярким свидетельством плодотворного сотрудничества государства с различным общественным строем.

Советский Союз оказывает бескорыстно большую помощь своему другу и соседу в подъеме экономики страны, в повышении уровня материального благосостояния ее населения.

В горах Гиндукуша на высоте 3.500 метров прокладывается тоннель длиной в два с половиной километра. Штурм каменной крепости вместе с афганскими рабочими ведут советские метроостроители — работники Главного управления и Кива. Этот высокогорный тоннель — самый трудный и важный участок строительства через хребет Гиндукуш автомобильной дороги. Она на 200 километров сократит нынешний путь из Кабула в речной порт Икбалы и позволит избежать сложностей между Советским Союзом и Афганистаном.

Другая строящаяся автомобильная дорога соединит южные сельскохозяйственные районы с центральным районом и столицей Кабула.

В горах будут главными транспортными артериями, питающими основные хозяйственные центры страны.

Широкие экономические горизонты в развитии новых отраслей промышленности открываются в связи с успешной работой советских геологов, уже несколько раз обнаруживших разведку нефти, газа и других полезных ископаемых. Ими, в частности, в северо-афганском обнаружены богатые залежи природного газа. Первая стройка на их базе — завод азотных удобрений. В ближайшем будущем продолжится советско-афганские работы о промышленном использовании открытых месторождений газа.

Важным советско-афганским проектом является строительство ирригационный канал. Он оросит около 30 тысяч гектаров земель, с которых можно будет получать в среднем урожай ценных сельскохозяйственных культур. Для освоения этих земель в Афганистане созданы четыре механизированных государственных фермы.

Из других важных объектов экономического и технического сотрудничества следует назвать демонстрационный завод в Кабуле, производительность 35 тысяч квадратных метров жилой площади в год. В начале 1964 года он вступил в эксплуатацию и будет производить до 20-25 тысяч квадратных метров ежегодно. Сейчас советские специалисты разрабатывают генеральный план строительства реконструкции Кабула, будет оказано также содействие в строительстве учебного центра и в подготовке специалистов применения атомной энергии в мирных целях. Соглашение об этом не только советско-афганских, но и советско-афганских странах.

На советско-афганских стройках техническую квалификацию получают 20 тысяч афганцев. Эта помощь в освоении новых технологий национальных кадров теперь расширяется.

## Ю. БЕРСЕНЕВ (ИОРП. ТАСС).

# ВНИМАНИЮ РАБОКОВ

Продолжается прием в Университете рабкора при редакции газеты «Алтайская правда». Начало занятий — 17 октября (в 18 часов).

Принимая комиссия работает 16 октября с 16 до 20 часов.

Поступающие на факультет фоторепортажа, приносят на заседание приемной комиссии фотографии.

Справки по телефону 5-52-34.

Зам. редактора В. ЧИЛИКИН.

## ПОЛОЖЕНИЕ В АЛЖИРЕ

АЛЖИР, 13 октября. (ТАСС). Выступая 12 октября на пресс-конференции, президент Алжира Бен Белла сообщил, что с мятежом, возглавляемым Аит Абделом и Мохамедом Эль-Хаджем, покончено. Я рад сообщить об этом, сказал Бен Белла. Это подтвердил он, победа всего народа Алжира.

Бен Белла призвал всех, кто был введен в заблуждение и присоединился к «этой преступной авантюре», вернуться домой или в казармы.

Отвечая на вопрос, намерено ли правительство арестовать зачинщиков мятежа Аит Абдела и бывшего командующего войсками в Алжире Мухамеда Мохамеда Эль-Хаджа, Бен Белла сказал: конечно, они будут арестованы.

На просьбу прокомментировать выступил Алжира двух американцев и трех французских корреспондентов (третьему французскому корреспонденту, представившему газету «Монд» было предложено покинуть страну 12 октября). Бен Белла сказал: положение в Алжире далеко не такое, как вы представляете. Расписывали некоторые представители прессы. Мы попросили их убраться в места с их отравленными перьями.

## ПРОГРАММЫ РЕКЛАМЫ

Ирравой ТЕАТР ДРАМЫ. 15 октября. ПАЛАТА. Начало в 7 ч. вечера. Кинотеатр «РОССИЯ». Ю. НЕП и НАЧАЛО. В 10, 11, 13, 14, 15, 20, 23, 30, 31, 41, 8, 6, 7, 45, 8, 30, 9, 30, 10, 15. Большая кинопрограмма — в 9, 30 вечера. 500 километров по южному УРАЛУ. Кино в 10 ч. вечера. ШТРАФНОЙ УДАР. В 10, 12, 1, 2, 3, 4, 5, 6, 45, 7, 45, 9, 30, 10, 11, 12, 13, 14, 15, 20, 23, 30, 31, 41, 8, 6, 7, 45, 8, 30, 9, 30, 10, 15. Широкоформатный фильм КОНЕЦ И НАЧАЛО. В 10, 11, 45, 1, 30, 3, 45, 5, 6, 45, 8, 30, 9, 30, 10, 15. Кинотеатр «ПЕРВОМАЙ».

## В КАНАУ ВСЕНАРОДНОГО ГОЛОСОВАНИЯ

БЕРЛИН. (ТАСС). Около 13 млн. граждан ГДР будут выбрать 20 октября депутатов Народной палаты и местных народных представителей. В стране открылись 505 специальных пунктов для голосования, где уже проголосовало 60 тыс. граждан республик. Это моряки, летчики, работники в дальних плаваньях, отключенные, уезжающие за пределы ГДР, и другие граждане, которые не будут участвовать в голосовании по месту жительства.

В канун всенародных выборов трудящиеся ГДР подводят итоги социалистического соревнования и рапортуют о выполнении ваяток на себя в честь выборов обязательств. Коллектив берлинского трансформаторного завода им. Карла Либкнехта уже в первых числах октября выполнил свое предвыборное обязательство, дав стране сверхплановой продукции на 1,4 млн. марок. На 25 дней раньше срока строители Магдебурга закончили сооружение нового цеха завода тяжелого машиностроения им. Эрнста Тельмана.

В оставшиеся до выборов дни горняки буртоугольных рудобатот о м. И. Шера в Лаубене (округ Котбус) обнадесили увеличить сверхплановые показатели по вскрытиям работам до 2 млн. кубометров грунта и до добычи угля — до 420 тыс. тонн.

## НЕУТЕШИТЕЛЬНЫЕ ВЫВОДЫ

Нью-Йорк, Корр. ТАСС В. Петрушенко передает. Американские женщины еще предстоит приложить немало усилий, чтобы добиться равных прав с мужчинами. В ряде «равных возможностей» женщины на динамовный труд с мужчинами получают в среднем почти в два раза меньшую плату. Только в 20 американских штатах женщины разрешено выступать в роли присяжных в судах. Американские женщины дискриминируются во многих других сферах жизни.

Эти факты приведены в докладе работавшей почти два года специальной президентской комиссии по общественному положению женщин. 1 ноября работы комиссии ее председателем была известная американская общественная деятельница Элеонора Рузвельт.

Комиссия вручила вчера президенту США Дж. Кеннеди объемистый доклад о положении более чем 90 млн. американок.

Комиссия рекомендует принять ряд мер для улучшения положения женщины в США, требует, чтобы законодательные органы штатов установили бы принцип равной оплаты женщины с мужчинами, провозгласили право женщины вступать в профсоюзы и включать коллективные договоры с предпринимателями.

## В АЛЖИРЕ

8.20 — Обзор газет. 8.35 — Пилотская война. 9.00 — По страницам газет. 9.15 — Концерт — Передача для детей. 18.00 — Передача из цикла «Решения июньского Пленума ЦК КПСС» в 15, 18, 18.15 — Концерт. 18.30 — Передача для работников промышленности. Дневник соревнования. 19.00 — Музыка. 19.45 — Передача для работников сельского хозяйства.

## КОНЦЕРТЫ

Барнаульская школа № 31. Ленский концерт «Горный и музыкальный». Исполители — артисты краевой филармонии.

## СТАДИОН «ДИНАМО»

Футбольный товарищеский матч между командами «Локомотив» — класс «А» — (Томель) и «Тамбов» — класс «А» — (Барнаул). Начало в 16 ч. 30 мин.

## ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНЫЙ КЛУБ

Начинает свою работу молодежный клуб «Железнодорожник». На первом этапе будут выступать молодые поэты города. Начало — в 19 часов.

# ГОСУДАРСТВЕННЫЙ 3% ВНУТРЕННИЙ ВЫИГРЫШНЫЙ ЗАЕМ

СПРАВОЧНАЯ ТАБЛИЦА  
95-го ТИРАЖА ВЫИГРЫШЕЙ, СОСТОЯВШЕГОСЯ 30 СЕНТЯБРЯ 1963 ГОДА  
В ГОР. ЛЕНИНГРАДЕ.

Выигрыши выпали на следующие номера серий и облигаций во всех шестидесяти разрядах займа:

№№ серий	№№ облигаций	Размер выигрыша в рублях	№№ серий	№№ облигаций	Размер выигрыша в рублях	№№ серий	№№ облигаций	Размер выигрыша в рублях	№№ серий	№№ облигаций	Размер выигрыша в рублях	
000455 07*	500	1018556	1-50	40	039410 24*	500	062098	1-50	40	077395	1-50	40
000761 1-50	40	020146	15*	2.500	039883 06*	1.000	062781	19*	1.000	078401	13*	500
001045 18*	1.000	020185	18*	500	041190 19*	500	063589	42*	500	078511	12*	1.000
001967 12-50	100	020368	21*	500	041377 03*	1.000	063604	1-50	40	078906	30*	500
001234 30*	500	021475	1-50	40	041706 1-50	40	063772	1-50	40	079833	33*	500
001392 1-50	100	021508	1-50	40	041794 01*	500	065295	1-50	40	080242	02*	1.000
002136 35*	1.000	021834	05*	500	042800 45*	500	065578	1-50	40	080793	46*	500
002701 1-50	100	022038	08*	500	043148 01*	500	065599	41*	500	081533	1-50	100
004703 1-50	100	022446	05*	500	044688 30*	500	065822	45*	500	083241	1-50	40
004910 10*	1.000	022603	28*	1.000	046896 1-50	40	066999	1-50	40	084531	16*	500
005790 35*	500	024207	1-50	40	046738 10*	500	067819	05*	500	085382	1-50	40
006086 08*	500	025388	08*	500	047389 3*	500	068024	1-50	40	086113	30*	500
006584 1-50	40	025395	48*	1.000	048002 14*	500	068113	1-50	40	088997	01*	500
007247 03*	500	025683	1-50	40	048326 44*	500	069430	06*	500	090238	04*	500
007428 1-50	40	026139	34*	500	048325 15*	500	069431	15*	40	090239	03*	500
008768 1-50	100	026201	1-50	40	049329 28*	500	069826	1-50	40	090430	09*	500
009183 1-50	100	027647	41*	1.000	049454 15*	500	071318	21*	500	091028	31*	500
010799 08*	500	029279	1-50	40	050308 29*	2.500	071376	44*	500	092293	07*	500
010921 18*	500	030820	25*	500	051789 1-50	40	071723	1-50	40	092738	12*	1.000
011557 1-50	40	030723	05*	1.000	052853 09*	500	071799	1-50	40	092878	1-50	40
011867 29*	500	030905	39*	1.000	054157 17*	1.000	072476	40*	500	092922	1-50	40
012241 1-50	40	031587	45*	500	054240 11*	500	072531	11*	500	093511	33*	2.500
013403 01*	1.000	031978	42*	1.000	055003 29*	1.000	072681	1-50	40	093778	12*	1.000
013464 1-50	40	033833	1-50	40	055438 38*	1.000	072993	03*	500	094443	30*	500
014451 1-50	40	034237	48*	500	055899 12*	1.000	073364	1-50	40	094496	27*	500
014922 32*	500	034830	03*	500	056581 1-50	40	074127	05*	500	094889	1-50	40
015467 1-50	40	034888	11*	500	056881 42*	500	074369	05*	500	095238	47*	500
016246 28*	500	035282	1-50	40	057302 38*	500	074570	09*	500	096053	39*	500
018334 1-50	40	035807	30*	1.000	057811 1-50	40	074934	1-50	40	096611	41*	500
019121 46*	1.000	036340	1-50	40	058244 29*	2.500	074935	1-50	40	096825	47*	500
019183 20*	1.000	036822	1-50	40	058844 46*	1.000	075388	48*	500	098844	2-50	40
019209 1-50	100	037037	1-50	40	059738 30*	5.000	075738	25*	500	099185	41*	500
019231 1-50	100	038039	18*	500	061810 29*	500	075885	08*	1.000	099231	35*	500
019283 1-50	100	039237	1-50	40	061989 45*	500	076298	43*	5.000	099439	06*	500

\* На остальные 40 номеров облигаций этой серии выпали выигрыши по 40 рублей. В ТАБЛИЦЕ УКАЗАНЫ ВЫИГРЫШИ НА ДВАДЦАТИРУБЛЕВЫЕ ОБЛИГАЦИИ. ПО ОБЛИГАЦИЯМ ДОСТИЖЕНЫМ В ДЕСЯТЬ РУБЛЕЙ ВЫПЛАЧИВАЕТСЯ ПОЛОВИНА ВЫПАВШЕГО ВЫИГРЫША. В СУММУ ВЫИГРЫША ВКЛЮЧЕНА НАРИЦАТЕЛЬНАЯ СТОИМОСТЬ ВЫИГРЫВШИХ ОБЛИГАЦИЙ.

Председатель комиссии по проведению тиража выигрышей — заместитель председателя исполнительного комитета Ленинградского городского Совета депутатов трудящихся **ЕВЛАМИНОВ К. А.**  
Ответственный секретарь комиссии **ВАСИЛЬЕВА Л. А.**

# Государственный 3% внутренний выигрышный заем

СПРАВОЧНАЯ ТАБЛИЦА  
16-го ДОПОЛНИТЕЛЬНОГО ТИРАЖА ВЫИГРЫШЕЙ, СОСТОЯВШЕГОСЯ 30 СЕНТЯБРЯ 1963 ГОДА  
В ГОР. ЛЕНИНГРАДЕ.

Выигрыши выпали на следующие номера серий и облигаций во всех шестидесяти разрядах займа:

№№ серий	№№ облигаций	Размер выигрыша в рублях	№№ серий	№№ облигаций	Размер выигрыша в рублях	№№ серий	№№ облигаций	Размер выигрыша в рублях	№№ серий	№№ облигаций	Размер выигрыша в рублях	
000387 45*	1.000	022760	09*	1.000	039957 1-50	40	059195	27*	2.500	078332	1-50	100
000834 30*	1.000	022795	12*	1.000	040078 46*	2.500	059205	32*	1.000	078471	1-50	100
001729 14*	1.000	022798	1-50	40	040179 1-50	40	059659	48*	1.000	078938	1-50	100
002073 33*	1.000	023880	1-50	40	040233 1-50	100	059722	27*	1.000	079278	1-50	500
002250 1-50	100	024070	19*	2.500	040820 05*	1.000	060949	30*	2.500	079515	1-50	40
003072 16*	1.000	024314	41*	1.000	041689 26*	1.000	061059	14*	1.000	079548	1-50	100
003999 1-50	40	024554	45*	1.000	041912 31*	1.000	061397	25*	1.000	080574	1-50	40
005225 31*	1.000	024972	1-50	40	042237 25*	1.000	062030	1-50	40	081203	1-50	100
006												